

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年7月

3

星期五 < 庚子年五月十三 >

A13

第五届中国创新挑战赛(广东)在东莞启动

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖融媒报道:7月2日,第五届中国创新挑战赛(广东)暨2020广东创新挑战赛启动仪式在东莞松山湖举行。

今年是中国创新挑战赛(广东)主赛区首次放在东莞。据介绍,目前,东莞高新技术企业已经达到6127家,新型研发机构33家,孵化载体203家,累计引进省、市创新科研团队76个,拥有国家级重点实验室1家、省级重点实验室

11家,主要科技指标位居全省前列。作为本次活动的举办地,松山湖高新区在全国高新区综合排名上升至第21名,创新驱动发展的良好态势进一步巩固。

本次赛事按照广东省科技厅统筹、各地市联动的方式,由广东省科技厅设赛事大赛组委会指导,各赛区选取各自优势产业和重点行业承办具体分赛(其中广州聚焦新一代信息技术产业,东莞聚焦新材料产业,中山聚焦生物产业,佛

山聚焦智能制造产业,江门聚焦高端装备制造、电子信息产业),围绕区域主导产业高质量发展目标,重点挖掘企业技术难题,面向全国范围征集技术解决方案,加快科技成果转移转化,并制定了统一的工作实施方案。

启动仪式现场,来自广州、东莞、中山、佛山和江门等五个赛区的企业、高校科研院所、科技服务机构、投融资机构代表,共同见证了赛事启动。

高考前身份证不见了怎么办?

东莞警方发布备考攻略

羊城晚报讯 记者唐波报道:高考即将到来,针对高考考生居民身份证遗失等问题,东莞市公安局2日发布相关备考攻略。据了解,公安机关专门在东莞市市民服务中心公安专区、各镇街(园区)政务服务大厅公安办证窗口(公安分局政务服务窗口)(以下简称“公安服务窗口”)开设绿色通道,免预约、免排队办理相关业务,全力护航广大高考考生顺利赴考。

身份证不见了,如何补办?

东莞公安表示,遗失居民身份证的所有高考考生可携带(广东·东莞)第二代居民身份证件相片采集回执,直接到公安服务窗口办理“补领居民身份证”业务。

16周岁以上广东省户籍考生还可凭(广东·东莞)第二代居民身份证件相片采集回执,在东莞市市民服务中心、各镇街(园区)政务服务大厅24小时自助服务区的居民身份证自助受理设备上办理“补领居民身份证”业务。

每年高考总会出现一些“马大哈”,高考当天身份证不见了,怎么处理呢?东莞公安机关表示,已经在各考点均设置服务点,考生可联系考点公安民警协

助处理。广大市民还可关注“莞家政务”微信公众号,查看户政业务办事指南,或致电12345政府服务热线咨询。

来不及补办,怎么办?

当然,因补办居民身份证时间较长,针对不同户籍地考生,可采取以下几种应急办法:

如果是东莞户籍高考生,首先可以在公安服务窗口办理“补领居民身份证”业务后,申请办理“临时居民身份证”,现场立马可取。其次,通过“粤省事”小程序网上办理“临时居民身份证”,由户籍地公安机关3个工作日内完成制证,考生可选择户籍地公安机关现场领取或寄递领取。

如果是广东省内非东莞户籍高考生,则首先可通过“粤省事”小程序选择户籍地公安机关,网上办理“临时居民身份证”,由户籍地公安机关3个工作日内完成制证,考生可选择户籍地公安机关现场领取或寄递领取;同时,如果急需身份证明的,可前往东莞市公安服务窗口,申请出具个人《临时身份证明》。

如果是非广东省户籍高考生急需身份证明的,可前往东莞市公安服务窗口,申请出具个人《临时身份证明》。

救人英雄关腾飞追悼会昨日举行

文/羊城晚报全媒体记者 文聪 通讯员 茶山宣

连日来,23岁的退伍军人关腾飞在东莞市茶山镇奋不顾身下水救人英勇牺牲的事迹感动全社会。为悼念关腾飞,7月2日上午,茶山镇退役军人服务中心在东莞市殡仪馆为关腾飞举行了追悼会。

2日早晨,天地肃穆。追悼会上,东莞市退役军人服务中心、茶山镇政府、湖北省孝感市退役军人服务中心、孝感市云梦县退役军人事务局等单位代表,以及关腾飞的亲友、特意从其他地方赶来的战友和有感于他事迹的社会各界人士代表怀着沉重的心情送别、祭奠英雄。

10时许,随着低回的哀乐响起,前来殡仪馆参加追悼会的人们,都纷纷手捧白菊,缓缓走进告别厅,向见义勇为英雄关腾飞的遗体告别。关腾飞的遗体安卧在簇满鲜花的灵柩中,灵堂中央悬挂着英雄的遗像,两旁挂着挽联“舍己为人彰显退伍军人英雄本色,见义勇为树立当代青年道德楷模”,馆外下起了沥沥细雨,仿佛天地都在为英雄的逝去感到沉痛。

追悼会上,全体人员为关腾飞默哀,关腾飞的堂哥周佩致追悼词,回顾了关腾飞短暂的一生,“古泽云梦是你成长生活的地方,你是家乡人民的骄傲。多

彩云南是你砥砺意志的地方,艰苦卓绝的部队生活锤炼了你的意志,你和你的战友参加森林大火的救援,搬大桶水、挖隔离带,用行动保护人民生命和财产安全;在指导员眼里,你是话不多、干事踏实、思想和本领过硬的优秀士兵。莞邑大地是你梦想再出发的地方,这里有你勤学的身影,有你历练的足迹,也是你人性光辉闪耀的地方。此时此刻的你,在不顾生死完成一次救人义举后,走过短暂而闪耀的一生。英雄是全国人民对你的称谓,军人退伍不褪色是全国人民对你的褒奖。再见,我的兄弟,你走得匆忙,你的兄弟姐妹们会替你继续守护你的外婆、父母和妹妹。”

来给关腾飞送别的战友王鹤告诉记者,两年的部队生活中,关腾飞给了自己很多的照顾,最难忘的是和关腾飞一起参加朱日和军事演练的日子。“他是一位非常可靠和值得信任的战友,在部队里特别能吃苦。2015年退伍之后,我们一直想要相聚,但没想到竟然以这样的方式告别。作为他的兄弟,我们为他的见义勇为感到骄傲,为他的逝世感到痛心!”

逝者往已,英名长存。火化仪式后,英雄的骨灰将送回其老家湖北孝感。

“悬赏令”寻“老赖”

奖金最高160万元

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员钟紫薇报道:7月2日,东莞市第三人民法院发出了“悬赏令”寻“老赖”线索,最高悬赏金高达160万元!

记者从悬赏公告获悉,东莞市第三法院已受理申请执行人周**与被执行人深圳市光耀地产集团有限公司、郭耀名、深圳市瀚明投资有限公司、光耀集团有限公司及其他案由一案,执行案号为(2019)粤1973执恢1756号,执行标的为162838754.88元。因被执行人至今未履行生效法律文书确定的付款义务,现依法申请执行人的公告查找被执行人名下财产信息。

被执行人名为郭耀名,男,汉族,1966年1月3日出生,住广东省惠州市惠城区环岛二路336

号9栋1A房,公民身份证号:44130219660103××××

悬赏范围包括:举报被执行人的合法财产线索,包括但不限于银行存款、有价证券、房产、汽车等有效、可供执行的财产(法院已查封、冻结的财产信息除外)。

据悉,该案件执行标的高达1.6亿余元,凡提供被执行人财产信息并由法院实际执行到位的,申请执行人承诺按收到执行款项的百分之一比例奖励举报人,也就是说,该案件的悬赏金最高可达160万元。

联系人:李先生、黄先生
联系电话:0769-89808335、18822950581(微信同号)

联系地址:东莞市塘厦镇花园新街45号

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 冯小静/美编 彩玉/校对 杜文杰

感受城市的温度 让“书香东莞”成为最大眷恋

东莞召开“一位读者的留言与一座城市形象”座谈研讨会

文/羊城晚报记者 余宝珠 实习生 曾晓莹 陈佩宜
图/羊城晚报记者 王俊伟

亚 马逊雨林的一只蝴蝶不经意地扇动翅膀,就可能引起得克萨斯州一场龙卷风;东莞外来务工人员的一个温情留言,引起了全国一场舆论海啸——正能量的海啸。7月2日,东莞召开“一位读者的留言与一座城市的形象”座谈研讨会,邀请省市专家学者齐聚一堂,从外来务工人员吴桂春新闻事件引发的“蝴蝶效应”展开研讨,共话“书香东莞”的打造和建设。

在现场,广东省政协常委、文化和文史资料委员会主任方健宏,羊城晚报报业集团党委书记、社长刘海陵,东莞市社科联原主席田丰主持了当天的研讨会。



2日下午,东莞召开“一位读者的留言与一座城市的形象”座谈研讨会

广东省政协常委、文化和文史资料委员会主任 方健宏:

莞的发展建 设中来。
如何抓 住吴桂春新闻事件的契 机,扩 大影响
提升形象?东 莞要把关注群体从农民工扩大 到外来务工人员,要把焦点从东 莞图书馆提升到整个公共文化, 做大文章提升整个城市形象。



羊城晚报报业集团党委书记、社长 刘海陵:

这座城市的包容,以及对外来工 的善待,才能在舆论上产生一种 巨大的效应。在吴桂春这个新闻 事件中,羊城晚报也作了重点 的报道,在各个平台发布的报道达 20篇之多,部分报道还在学习 国平台上推送,扩 大影响力。
作为媒体人,讲好东莞故 事要接 地气。吴桂春事件之所以能掀起新闻海啸,在于这个 事件很接 地气,有非常鲜活 的故事存在。

广东省社科联原主席 田丰:

吴桂春事件让我很感动,也 让我对东莞图书馆产生了很 大的兴趣。我认为东莞在文化设 施建设上,在广东乃至全国都已走 在前面。之前东莞就提出要让每 个镇都有图书馆、有博物馆,非 常切合大量务工人员的需要。文 化设施有了,如何更好发挥效能 是关键。这些公共文 化设施都要 切切实实地为大众服务,才 能得到认可。东莞图书馆做 了大量的工作,服 务非常好、非常周到,还有 线上图书馆延伸到各个 镇(街),服务覆盖到所 有的外来人员。

吴桂春事件体现了东莞 公共文化事业在改 革开放中迅速发展,文 化服务的均等化使人民 群众获得实实在 在的文化权益。未来,东莞应重 点宣传吴桂春的阅读求 知好学精神,使之成 为东莞的城市精 神,进而影 响广大的青少 年,让 他们也爱上阅读。东莞 图书馆儿童天地



更应该借 机 会突出自己的 城市文化,把 握住粤港澳大湾区发展契机。

我留 意到一些 新闻的细 节——工作 人员邀请吴 桂春写下留言,最后促 成了一个美好 故事的传 播。而这恰好说明东莞 图书馆的“善待”“平 等”和“服务”这 三个特点,让

广东省文明办副主任 吴祖清:

“小人物体现大文明、小需 求体现大保障。”吴桂春事件 本身充满正能量,能得到广泛 传播,不仅体现了时代的呼 唤,更体现了社会最需要弘扬

读书的习惯。吴桂春的农 民工特殊身份,在复工复产创新就 业的背景下体现了东莞市民的 文明素养,反映了东莞文明建 设的丰硕成果。



中山大学传播与设计学院院长、教授、博士生导师 张志安:

打动人心的是东莞 城市的温 度。这背后更呈现了东莞海纳 百川的价值观。鲜活接地气的 东莞故事更能打动人,这也 是吴桂春这一新闻事件能引 发舆论海啸的原因所在。吴桂 春的故事是典型的情感传播,

从这一案例中可以看到个人 的命运,也可以看到抗 疫情境下彼此关爱、共同前行的 家国情怀。

吴桂春事件打动人是因为

它有城市的温度在,它不是刻

意策划或者是以强烈的方式

表现的,而是特别温柔。读他

的留言,你会发现他对这个城

市的情感很朴素、很留恋,却

非常真实。在给他安排工作 上,东莞也同样非常务实,这

个城市对于外来务工者的精

神文明和服务,体现在个案面

上,是平等的,并没有因为吴

桂春受到了额外的关注就得到

特别的优待,恰恰展示了这是

东莞最常态化的服务。



广东省立中山图书馆馆长 王惠君:

东莞图书馆成为外来务工 人员心目中最美好的地方。一座 图书馆,点亮一座城市。东莞 图书馆是全国城市公共文化的一面旗帜,这个温情故事的背 后,是东莞公共文化营造出的 良好生态氛围。东莞图书馆的“善待”“平 等”和“服务”这三个特点,让

吴桂春对图书馆有了“余生永 不忘”的情感。
在善待上,开放包容的东 莞成为外来务工群体实现梦 想的家园;在平等上,均 等公益的公共文化服务为外来务工 人员实现个人价值;在服务上,东莞 图书馆已成为东莞公 共文化服务的主力军。

让东莞 弥漫书香!

东莞要加 强基层文化设施建 设,充分发 挥总分馆体 系建设,通 过公共文化服 务温暖更多 的弱势群 体。

下一步可以建立分级阅 读体 系,让阅读成 为一种生活方 式或生活态度。



广东省文化馆馆长 毛凌文:

我留 意到一些 新闻的细 节——工作 人员邀请吴 桂春写下留言,最后促 成了一个美好 故事的传 播。而这恰好说明东莞 图书馆的“善待”“平 等”和“服务”这 三个特点,让

去东莞 图书馆就有 12年。“有空闲、书 很多,还 免费”,这简单的三个优点成 了吴桂春选择图书馆的主要 原因。对外来务工人员来讲,公共文化最核心的要义是资源丰富、环境舒适、服务无门槛。

吴桂春在东莞 17年,图书馆就有 12年。“有空闲、书 很多,还 免费”,这简单的三个优点成 了吴桂春选择图书馆的主要 原因。对外来务工人员来讲,公共文化最核心的要义是资源丰富、环境舒适、服务无门槛。



全国人大代表、东莞市瑞丰物业服务有限公司工会主席 曾香桂:

非常感谢吴桂春 大哥,他展示了东莞 外来务工人员的形 象。吴桂春展示了 疲 情下农 工的状态,也 同时展示了农 工踏 实上进的状 态,也 真实感到受 东莞 对外 来务工人员的温情对 待。东莞的容 忍性让 我们更 有幸福 感。这些年,东莞降 低入 户门槛,解决 新莞人子 女入 读问题,实 在是在解决了很多 外来人员的 实际需求,很 是感恩。

作为东莞 一名外 来务工 人员的代表,我是 幸运的。吴桂春 也是幸运的,他的幸

运来自于热 爱阅读。希 望东莞未 来 在公共文化建 设上更 关注外 来务工 人员的 实际需求,建议 将更多的 文化资源 投放到东 莞的村、工业 园去,让 大外 来务工 人员有 更多途径 接触文化 和书籍。

